
— Sijajne zmage nemških avstrijskih katoli
čanov. Natančni pregled državnozborske volitve izka
zuje, da je izvoljenih krščanskih socialcev: na Du
naju 19, na Niž. Avstrijskem 22, na Štajerskem 3, na 
Koroškem 1, na Tirolskem 12, na Predarlskem 4, 
skupno 61 nemških krščanskosocialnih poslancev, ki 
so dobili skupno 550.000 erlasov. Skupno z drugimi 
nemškimi katoliškimi poslanci je doslej izvoljenih 
nemških katoliških poslancev 87! To število se* dne 
23. maja še pomnoži. Liberalna „Neue Freie Presse" 
sama odkrito priznava že sedaj, da bo w novem dr
žavnem zboru nad 100 nemških katoliških poslancev. 
Za nemškimi krščanskimi socialci ne' bodo zaostale 
tudi slovanske krščanske stranke. 

— Na Kranjskem si je izvojevala Slovenska 
ljudska stranka \«1'kansko zmago. Njeni kandidati so 
prodrli v vseh kmečkih okrajih, in v Ljubljani, kjer 
so liberalci mislili, da so neomejeni vladarji, prišlo 
je do ožje volitve med krščanskosocialnim kandida
tom Kregarjem in liberalcem Hribarjem. Kandidatje 
S. L. S. so dobili velikanske večine in sicer: Dr. 
Sušteršič 4210 glasov; dr. Krek je izvoljen z večino 
4070 glasov; Pogačnik je pogazil dva protikandidata 
z večino 2738 glasov; Demšarja je volilo 4507 mož; 
Jaklič je prodrl z večino 3268 gf,asov; Suklje je do
bil 5031 glasov; dr. Žitnik je zastopnik Notranjske 
z večino 2487 glasov; Gostinčarju. sta naznanjala 
smrt dva protibojevnika, a sta obadva na tleh, za 
Gostinčarja je bilo 4731 mož; dr. Janko Hočevar je 
prodrl z lepo večino 2280 glasov; kandidat Povše je 
dobil 4751 glasov. Tako so naši vrli sosedje Kranjci 
pometli z liberalci. 

— Volitve po drugih slovenskih pokrajinah. 
Na Goriškem je zmagal dr. Gregorčič z dvetretjinsko 
večino; istotako je prodrl kandidat .,Sloge" Fon, La
harnar je prišel v ožjo volitev z liberalnim Streke
ljem. Od vseh laških liberalnih kandidatov na Pri
morskem je zmagal samo v Gorici župan dr. Ma
rani. V tržaški okolici so povečem volili vsi dr. Ry
baža. — Na Koroškem je zmagal Slovenec Grafen
auer; slovenski kandidat Ellersdorfer je prišel v 
ožjo volitev. — V Istri ni izvoljen noben laški libe
ralec. Prodrli so trije Hrvatje Spinčič, Laginja in 
Mandič. 

— Volitve v Galiciji. Dne 17. t. m. so volili 
v Galiciji in sicer v 17 mestnih in 36 kmečkih volil
nih okrajih. V 3. lvovskem volilnem okraju so bili 16. 
t. m. krvavi spopadi. V mesto je došlo namreč kakih 
200 socialnih demokratov, ki so nosili rdeče zastave 
in pa deske z napisi. Ustavila jih je policija in za
plenila deske. Socialisti in policisti so se spopadli. 
Policisti so potegnili sablje. Več socialistov so ne
varno ranili. Zaprli so dvanajst oseb. Gališki na
mestnik grof Potočki je izdal razglas, ki javlja, da je 
storil vse, da zagotovi volilno svobodo. Kljub temu se 
boje krvavih izgredov pri ožji volitvi. 

— Državnozborske volitve in borza. Državno
zborske volitve so bile pravi poraz za finančne kro
ge, katerim nikakor niso po volji uspehi krščanskih 
socialcev in socialnih demokratov, ker obe stranki 
nista prijateljici kapitalizma. Istotako borzijancem ni 
po volji, da so podlegli avstrijski prusoljubi. Ker in
dustrija in kupčija ne bodeta zastopani po lastnih za
stopnikih, pravijo, da bodo socialdemokrati ščitili in
dustrijo in kupčijo pred agrarci. (Kmečko stranko.) 
Narodnostni prepiri se bodo najbrže zmanjšali, ker 
podlegli so kakor nemški tako češki nacionalni vroče
krvneži. Dvomi se pa, da bo novi parlament rešil na
logo glede nagodbe z Ogrsko. Obe stranki sprevidita, 
da ogrski židje le zato vise na Avstriji, da si s po
močjo te ustanove laetno industrijo. Kadar ne bodo 
več odvisni od avstrijske industrije, pa nam bodo 
Ogri pokazali — figo To izprevidita obe stranki, ki 
bodeta v parlamentu odločevali, in bodeta zahtevali 

krepkejšo postopanje napram Ogrski, kar pa bor
zijanskim omahljivcem ni po volji« 

— Ožje volitve na Slovenskem. Danes dne 23. maja 
re vršijo ožje volitve. Pri nas na Slovenskem Š t a j e r j u 
imamo dve ožji, namreč med Benkovičem in RoSem, ter 
med Robičem in Ježovnikom. Od kmečke strani in liberalne 
strani se je razvila obsežna agitaoija, samo v tem je bil 
razloček, da so liberalci delali zopet že s sleparijami in 
nasilstvom. Po laškem okraju so hodili neznani Roševi agi
tatorji ter se izdajali kot sluge od glavarstva, da poberejo 
stare legitimacije. V Bizeljskem in Kapelah so nekateri 
Roševi pristaši čakali z r e v o l v e r j i na govornike Slo
venske kmečke zveze. V Robičevem volilnem okraju so 
hodih Ježovnikovi agitatorji okoli ter trosili najnesram
nejše laži o Robiču n. pr. da je Robič ločen od svoje žene. 
Ce bodo zmagali nasprotniki, zmagali bodo le z nepoštenimi 
sredstvi kakor je zmagal Roblek. O Robleku je dokazano, 
da on ni poslanec po ljudski volji, ampak po strahovladi 
in po sleparstvu njegovih agitatorjev ter vsled piva, vina 
in žganja, ki je bilo Roblekovim pristašem na razpolago. 

Na Koroškem pride Slovenec Ellersdorier v ožjo 
volitev z Nagelom. Koroški Slovenci sami upajo, da bodo 
zmagali tudi še s tem svojim kandidatom. 

Na K r a n j s k e m je v Ljubljani ožja volitev med 
kandidatom Ljudske stranke Kregarjem ter med kandidatom 
liberalcev, županom Hribarjem. Ker so se liberalci zvezali 
s socialdemokrati, je skoro gotovo, da zmaga Hribar. 

V I s t r i pride dr. Laginja, ki je v svojem volilnem 
okraju že izvoljen, še tudi v enem italijanskem okraju v 
ožjo volitev. 

Na Gor i škem je še ožja volitev med slovenskim 
kmečkim poslancem Laharnarjem in med liberalcem Štre
keljem. 

— Po prvi volitvi so bile najbolj udarjene tri libe
ralne stranke: Vsenemci, nemški liberalci in mladočehi. — 
Doslej je znanih 399 volivnih izidov. Voljenih je 231 po
slancev, ožjih volitev je treba 168. Izvoljenih je : nemških 
naprednjakov 7, nemške ljudske stranke 5, krščanskih so
cialcev in pristašev katoliškega središča 87, socialnih de
mokratov 57, katoliških Čehov 4, Mladočehov 4, Staro
čehov 2, čeških narodnih socialcev 1, čeških agrarcev 6, 
nemških agrarcev 9, prostih vsenemcev 3, Rusinov 6, Ru
muncev 2, Italijanov 10, Hrvatov 3, poljskih katoličanov 1. 
(O izidih na Slovenskem poročamo zgoraj.) 

— Zmaga katoliških Italijanov. Na Spodnjem Ti
rolskem je zmagalo sedem katoliških Italijanov. 

— Špansko. V Madridu so dobili princa; matikraljica 
in prestolonaslednik se dobro počutita. Na dvor je bilo po
slanih na tisoče brzojavk. Princu bo papež boter. 

— Siamski kralj Paramindo NahaChulalongkorn, je 
te dni dospel v Benetke. Kralj obišče razstavo ter odpotuje 
dne 20. t. m. preko Florence, Milana in Švice v Pariz, a 
od ondot v London, da obišče angležkega kralja. 

— Novi državni zbor. Novi avstrijski poslanci bodo 
sklicani na Dunaj baje 12. junija. 

— Splošni uspehi pri volitvah so izraženi v 
dveh besedah: Poraz liberalizma in naraščanje soci
alnih! strank. Liberalizmu zmanjkuje tal. Ali ga je 
zastopal minister ali kak navaden tržan ali meščan, 
nič ni pomagalo: povsod so ga podrli. Naraščajo pa 
stranke, ki imajo nalogo, skrbeti za revne stanove. 
Krščanski socialci so dosegli zlasti lepe uspehe na 
Dunaju, kjer je ostal samo en liberalni poslanec, 18 
pa je krščanskih socialcev. Krščanski socialci so se 
dobiro držali tudi na Nižjem Avstrijskem, na Štajer
skem in Koroškem, na Tirolskem in Predarlskem. 
Strašno so propadli nemški liberalci na Štajerskem. 
Velike uspehe si je priborila socialna demokracija; 
zmagala je v prvi bitki s 58 kandidati. To število se 
bo še pomnožilo pri ožjih volitvah. Demokracija go
spodari osobito na Češkem, kjer so liberalni Mlado
čehi na tleh. Kričač in pročodrimovec Schonerer je 
propadel, istotako tudi znani Stein, bratec naših raj
nih' liberalcev na Dunaju. Za njima bo šel tudi ne
slavni Wolf, ki je v ožji volitvi. 

Politični ogled. 


